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Анотація. В статті розглядається феномен 
«одеської кухні» як регіонального бренду. Аналізу-
ються стратегії створення, розвитку та умов функ-
ціонування міської кухні з точки зору брендування 
території.
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Глобальна економічна система постійно тран-
сформується, трансформуються й форми та мето-
ди конкуренції між усіма суб’єктами, в тому числі 
між національними економіками. Держави, регі-
они і окремі міста, проводять масштабні проекти 
із створення власних брендів в процесі конкурен-
ції. Без власного неповторного обличчя притягну-
ти хоч якісь ресурси навряд чи вийде, або вийде, 
але не так і не в тому об’ємі. Іншими словами: 
будь-якому місцю потрібний бренд, картинка, то-
варний знак. В 2002 році Саймон Анхольт вперше 
зазначив, що країни, нації можуть бути брендами 
й торгівельними марками. Він зазначає, що бренд 
країни чи бренд місця можна оцінити за наступни-
ми параметрами:

- Експорт (імідж продуктів та послуг, які 
створені в країні)

- Культура та культурні надбання
- Туризм
- Люди (які стали всесвітньо відомими) [1].
Серед дослідників ведуться суперечки віднос-

но двох базових понять, а саме «бренд територій» 
та «брендінг територій». Звернемось до тих визна-
чень, що, на наш погляд, є найбільш релевантні 
щодо дослідження. За С.Анхольтом «бренд тери-
торій – це конкурентна ідентичність міста», а за 
визначенням С. Райністо «брендінг територій – це 
привнесення додаткової привабливості для терито-
рії з побудуванням ідентичності бренда цієї тери-
торії. Територіальним продуктом при цьому є су-
марна мікс-пропозиція території для її покупців» 
[2].

Для самопозиціонування «території» передусім 
потрібно визначитися з тим, що вона «продає» кра-
їну, регіон або місто, який саме імідж, бренд буде 
представляти. 

До того ж треба визначитися з цільовою аудито-
рією. Скажімо, для умовного великого українсько-

го міста, Одеси, наприклад, – можна збудувати 
образ а) міста для жителів, б) міста для іноземних 
туристів, в) міста для внутрішніх туристів (вклю-
чаючи ближнє зарубіжжя), г) міста великих мож-
ливостей для усіх і так далі [3].

Об’єктом нашого дослідження є бренд «одесь-
кої кухні». Предметом дослідження є стратегії 
створення, розвитку та умови функціонування 
міської кухні в Одесі з точки зору брендування те-
риторії. Джерелом дослідження стали туристичні 
довідники, реклама закладів харчування в Одесі, 
відгуки щодо місцевої (одеської кухні).

В 2008 році Д. Богуш формулював основні ідеї 
брендінгу Одеси наступним чином: «…важливим 
інструментом брендінгу є … декларування містом 
своєї місії, … на регіональному, національному і 
міжнародному рівнях в певних цільових аудито-
ріях», «у цьому місці уживаються без конфліктів 
українці, росіяни, євреї, болгари, греки, молдавани. 
І досвід, професіоналізм і міський патріотизм ці-
нується важливіше за політичні і національні пе-
реваги. А раціоналізм і прагматизм – одно з голов-
них якостей одеситів» [4].

Отже, як позиціонує себе одеський бізнес через 
місцеву кухню? 

 «Одеську» кухню найкраще описано ресторато-
ром С. Лібкіним «Якщо узяти по мірі значущості, 
то одеська кухня – це грецько-українсько-єврейська 
кухня з нюансами з Вірменії, Грузії, Болгарії. Сер-
йозну роль грає поєднання цих національностей з 
кліматом і наявністю моря. З урахуванням того, 
що торгові стосунки, які складалися в Одесі завдя-
ки порту, перекладені на усю Україну, то фактич-
но в сезон до нас можуть потрапляти і білі гриби 
із Закарпаття, і м’ясо з Криму, і риба не лише з 
Чорного моря» [5].

Наявність змішаної кухні в сучасному місті по-
яснюється великим ступенем модерних урбаніза-
ційних процесів, які почалися в ХІХ ст. [6, с. 64]. 
Саме цим процесам Одеса завдячує виникненню 
специфічного поєднання прийомів приготування 
деяких страв. Власниця одного з одеських закладів 
Ірина Ангелова зазначає: «Есть понятия «фран-
цузская кухня», «итальянская кухня», «немецкая 
кухня». Но существует ли кухня парижская, 
римская или берлинская? Нет. А одесская кухня  
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существует! Потому что у нас уникальный регион. 
У нас же «проходной двор»: порт, транспортный 
коридор, множество национальностей. А это 
значит, что нет замкнутой системы, каждый 
добавлял свою «изюминку» в одесскую кухню, она 
постоянно наполнялась новыми «кулинарными 
впечатлениями»» [7].

Найбільш відомі та найбільш «одеські закла-
ди» – ресторан «Печескаго», одеське кафе «Фран-
золь», ресторан «Дача», кафе «Маман», бар мідій 
«Kotelok», ресторан «Terrace. Sea View», «Тюлька» 
тощо.

Наприклад, як позиціонує себе одеське кафе 
«Франзоль» на своїй офіційній сторінці «Сегодня 
нет более Одесского заведения в нашем городе. Те, 
кто хоть раз посетил «Франзоль», понимают, 
что вот она Одесса – вся и сразу. То, что нево-
зможно объяснить, фантастический дух этого 
города, ощутим именно здесь. Ресторан сочетает 
все, что приобрел за долгие годы наш город, здесь 
ты чувствуешь себя по-одесски вкусно и весело» 
[8].

Майже всі заклади з «одеським колоритом» 
знаходяться в туристичному центрі міста, а також 
біля моря. 

Місцевий ресторанний бізнес формує бренд 
«одеської кухні» не тільки через блюда, але й че-
рез інтер’єр, екстер’єр, оформлення меню, форму, 
мову й поведінку персоналу, тобто через атмосфе-
ру театру. 

Туристична, ресторанна Одеса реалізує свій 
потенціал також через фестивалі міської їжі, най-
більш відомі з яких Цимес, Picnic, «Таки да, вку-
сно», Дворик тощо. Й на них можна «скуштува-
ти кращі блюда одеських ресторанів, зустрітися 
з друзями, посидіти за великим столом у коло-
ритному дворі або на природі, послухати місцевих 
музикантів або відвідати майстер-класи. Подібні 
заходи влаштовують у вихідні, в Одесі вони збира-
ють сотні гостей» [9].

Те, що бренд Одеса з унікальною «одеською 
кухнею» є вже впізнаваним й популярним свід-
чить велика популярність гастротурів. Наведемо 
приклад реклами такого гастротуру туристичної 
агенції «Тудой-Сюдой» «О! сколько в этом соче-
тании: одесская кулинария.. особенные рецепты, 
придуманные на кухнях наших коммунальных 
квартир, которые сегодня приобрели репутации 
изысков. Блюда, ставшие сегодня классикой не 
то французской, не то итальянской кухни. Еда, 
за которой едут гости со всего мира. Да, и ехали 
всегда. Мы побываем в местах, о которых писали 
Бунин и Куприн. Поговорим о рецептах, которые 
увековечили Катаев и Жванецкий. Услышим об 
истории мест, которые и сегодня работают в 
нашем городе. Да, и грех бы было не пробовать! 

В процессе поглощения информации очень здоро-
во подкреплять ее поглощением той самой, одес-
ской пищи. Вас ждут 3 заведения с традиционной 
одесской едой и напитками, где будут раскрыты 
тайны всех рецептов. Поэтому не обижайте нас! 
Готовьте свои желудки к кухне, щедрой, как одес-
ская мама» [10].

Одеса й регіон позиціонуються ще й як місце, 
в якому виробляють якісне вино, пиво та інші ал-
когольні напої. «Винно-гастрономический тур по 
Одесскому краю с дегустациями лучших спиртных 
напитков местного производства, знакомством с 
национальной кухней, шопингом и т.п. интересны-
ми «взрослыми штучками». Специфический тур 
для гурманов и весельчаков. Вас ждет:

-  знакомство с помощью сомелье с лучшими 
образцами виноделия;

-  «близкое знакомство» с коньяками торго-
вой марки «Шустов»;

-  уникальная экскурсия по легендарному 
Привозу;

-  единственный в мире центр культуры 
вина – «Шабо»;

-  знакомство с производством и продукцией 
ТМ «Французский бульвар» [11].

Комерційний інтерес до брендінгу Одеси в га-
лузі гастрономії підтверджується комерційними 
заходами, де бізнесмени діляться досвідом ство-
рення гастротурів, організації масових заходів, від-
криття закладів харчування тощо. «Все о гастро-
туризме в Одесском регионе – о фактическом от-
сутствии, примерах со всего мира, о том, ЗАЧЕМ 
и КАК, и что это даст региону в экономическом 
и туристическом смыслах, что такое каверма и 
где ее искать, чтобы было вкусно и хорошо и мно-
го-много-много интересно от кладезя интересных 
знаний по теме – ресторатора, исследователя и 
коллекционера Дмитрия Сикорского. Лекция-бесе-
да-ликбез о гастротуризме: на примере Одесского 
региона, для тех, кому интересно посмотреть на 
кухню Одессы и региона с точки зрения гастроту-
ризма, для профессионалов и любителей, и поесть 
и накормить, для тех, кого волнуют тенденции в 
туризме и пути развития в одесском туризме» 
[12].

Таким чином, 
- Для побудови будь-якого локального брен-

ду необхідний метакод місцевості, культурні тра-
диції народів, що її населяють. Він включає в себе 
всю світоглядну інформацію, яка дозволяє сфор-
мувати бренд та зробити його неповторним і кон-
курентним.

- Мультикультурність Одеси витворила 
одеську міську кухню, де відчутний вплив грець-
ко-українсько-єврейських кулінарних традицій.  
Й сьогодні місцева кухня є важливим компонентом 
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бренду міста.
- Сучасна базова стратегія бренду «одеська 

кухня» – стратегія комунікації. Вона необхідна як 
ресторанному бізнесу, який може створювати ко-
мерційно успішні проекти, так й гостям міста, які 
бажають чогось нового; є частиною історії й місце-
вого колориту. 

- Інструментарій. Бізнес в сфері гастроно-
мії реагує на активний попит з боку туристів, які 
приїжджають до Одеси працювати чи відпочивати. 
Отже, реалізується в сукупності історія, продукти, 
теорія, практика, все, що зможе закріпити в свідо-
мості атмосферу міста.

- Методи. Відтворюються старі традиції та 
створюються нові гастрономічні тренди, організо-
вуються культурні заходи (фестивалі, гастро- та 
винні- тури).

- Цільова аудиторія – місцеві жителі, інозем-
ні туристи, внутрішні туристи.

- Зовнішні та внутрішні вимоги до закладів – 
унікальність, відповідність часу, відповідність цін-
ностям бренду та регіону, бути частиною стратегії 
розвитку регіону.

- 
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Серебрянникова Н. И. «Одесская кухня» как 
локальный бренд – Статья. 

Аннотация. В статье рассматривается фено-
мен «одесской кухни» как регионального бренда.  
Анализируются стратегии создания, развития и ус-
ловий функционирования городской кухни с точки 
зрения брендирования территории. 

Ключевые слова: одесская кухня, бренд, ло-
кальный брендинг.

Serebriannikova N. I. «Odessa cuisine» as a 
local brand – Article. 

Summary. The article is devoted to the 
phenomenon of «Odessa cuisine» as a regional 
brand. The article shows strategies of creating, 
developing and conditions of the city cuisine as a 
branding of the territory. 

Keywords: Odessa cuisine, brand, local branding.


